

“爱心驿站”爱心融融

## 刘庆山带领志愿者助人为乐

□记者 陆荣春 文/图

今年65岁的刘庆山和他创办的亭湖区志愿者社区服务总站,30多年来,一片真诚和爱心服务社会。一分耕耘一分收获,社区服务总站先后获得国家、省、市(区)各类荣誉证书(牌)39个,刘庆山本人荣获县级以上荣誉证书26个。



刘庆山接听求助者电话。

11月9日,记者走进亭湖区志愿者社区服务总站,只见里面挂着一面又一面锦旗。每一面锦旗背后都有一个温暖的故事。

李女士是市区海龙社区残疾人,也是亭湖区志愿者社区服务总站多年帮助对象。李女士生活不能自理,丈夫与她离婚后,平时主要靠70多岁的母亲照护她。结成帮扶对子后,刘庆山经常带着志愿者上门进行慰问,逢年过节还送去慰问品。医生志愿者顾玉霞告诉记者:“每次,刘站长带领我登门给李女士体检时,她总是抓住我的手不放,虽不能说话,但从她的表情看得出来,她非常感激,这让我们很感动,其实我们也只是做了我们应该做的。”

从淮安来盐城打工的男子朱长军,2021年国庆节在市区一家电经营门店买了一台冰箱,用了不长时间,冰箱就出现质量问题。朱长军多次找商家要求退货或调换,商家不同意。朱长军向亭湖区志愿者社区服务总站求助。刘庆山详细了解情况后,安排律师志愿者李祥免费服务,联系商家。起初,商家称质量是厂方问题,与他们无关。李祥要求商家提供该规格冰箱的质保书,商家表示厂家没有质保书。李祥据理力争,商家最后同意退货。事后,朱长军在微信中感动地说:“你们帮我挽回了2000多元的损失,你们才是真正的‘爱心驿站’。”

2022年7月25日上午8点半,外面下

着大雨,市区通榆北村八旬老人王军打来电话,急求水电工。原来他家空调坏了,下水道也堵塞了,请求帮助修理疏通。刘庆山立即与志愿者陈长进联系,陈长进二话不说,冒雨前往老人家中,先把空调清洗修理好,然后又对下水道进行了疏通,一直干到当天中午12点多钟。老人拿出100元钱表示感谢,被陈长进婉言拒绝了。老人又拉住陈长进的手,留他吃中饭,陈长进摆摆手说,志愿者不求回报。老人感动得连声说:“你们真是活雷锋,谢谢!”

刘庆山领衔创办亭湖区志愿者社区服务总站以来,经常带领志愿者开展志愿服务,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,积极捐助困难群众。自《盐城晚报》创刊以来,他一直坚持订阅,他不仅自己看报,还经常把报纸带到敬老院,带到盲人家中,将报纸上的好文章读给老人听,读给盲人听,与他们分享读报的乐趣,引领他们感受社会的美好。同时,他还义务帮助社会大龄青年和离异、丧偶的单身男女牵线搭桥,被誉为“爱心红娘”。亭湖区志愿者社区服务总站先后被授予省级“青年文明号”、省级“优秀服务站”、省级“百优志愿服务集体”等荣誉称号。

30多年公益路,常做常新,刘庆山每天的生活虽忙忙碌碌,却特别充实。他说:“做公益,我开心,也越活越年轻。”

## 老干部志愿者给高龄老人送温暖



志愿者给高龄老人送温暖。

盐城晚报讯 连日来,东台市时堰镇老干部党总支、东台市退休干部协会时堰镇分会的志愿者分成两个小组,带着全体老干部的一片心意,前往东台台城和农村,走访慰问了镇机关、事业单位的29名高龄退休老干部和5名身体患病、行动不便的老同志,送去党组织的关心和全体退休老同志对他们的问候。

此次组织慰问高龄老干部和行动不便的老同志,慰问小组每到一处,关切地询问老同志家庭生活情况、身体情况和需要帮助解决的问题,勉励他们在冬季来临之际,好好保重身体,并送上慰问品。

据了解,上半年以来,先后有102名老干部捐款总额超万元,除参与镇政府组织的困境家庭慰问外,还主动慰问了4名家庭困难的学生。时堰镇老干部党总支负责人表示,将一如既往地关心和尊重老同志,切实为他们排忧解难,让他们安享幸福的晚年。

武桂成 记者 宋晓华 文/图

## 老人走失,民警热心助其返回

盐城晚报讯 “多亏了警察同志的爱心护送,这要是有个三长两短,我们可咋向老太太的儿女交代啊!”11月10日,看到走失的吴奶奶被民警安全送回养老院,黄院长握着民警的手激动地说。

当天上午,盐城市大丰区公安局城东派出所民警在外出巡逻时,发现一名迷路老人在向周围人求助。民警立即上前询问,发现老人语无伦次,无法说清自己身份、家庭住址、联系电话等基本信息。从老人衣着、精神状态判断,疑是阿尔兹海默症走失老人。后经民警多方调查,发现老人系晋丰村村民吴某某,今年86岁,目前住在敬老院。民警立即和敬老院工作人员取得联系,经沟通后确认老人为敬老院走失老人。

随后,民警将老人安全送回,敬老院的负责人终于等到了平安归来的吴奶奶,同时也非常感谢民警的积极救助。民警提醒养老院加强管理,定期开展户外活动,给老人们散散心。

束娴雯

## “文化盛宴”送到家门口 尊老敬老演出受欢迎

盐城晚报讯 铿锵的锣鼓敲起来,锦色的长龙舞起来,勇猛狮子踢跳翻蹬,带动了全场的欢腾。日前,响水县“益起来”公益协会在该县周集爱华老年公寓举行“尊老敬老爱老”慰问演出,受到当地居民的欢迎。

连日来,响水县益起来公益协会组织文艺演出团体深入社区养老单位开展慰问演出活动,弘扬中华民族尊老敬老爱老传统美德,引导和帮助老人养成良好的卫生习惯和健康的生活方式,提高老人的健康水平,倡导为老人建立健康档案,持续开展健康管理服务,切实守护老人身体健康。

台上,《舞动中国》《情暖养老院》《祖国你好》《二十年后再相会》等节目,舞姿娴熟,旋律优美,歌声悦耳,赢得满堂喝彩。当天,响水县老年大学广场舞班、双



精彩的文艺演出。

港镇舞蹈团队、陈沟文艺团体等爱心志愿者也闻讯赶来参加慰问演出,将尊老敬老爱老活动推向高潮。10多个节目精彩纷呈,让老人们在家门口就能享受到“文化盛宴”。响水县“益起来”公益协会的爱心志愿者还买来水果、牛奶等食品,慰问住在老年公寓的老人,祝福他们健康长寿。

王艺霖 周序蒙 记者 宋晓华 文/图